
Gréckokatolícka cirkev, farnosť Zosnutia Presvätej Bohorodičky  Vranov nad Topľou -  Čemerné Z O R N I C A  -  I n f o r m a č n ý    l i s t 

 Informácie: Ako sme prežívali púť do Medžugoria. Štvrtý deň  (Piatok - 15.7.2016) Budíček bol o 4:15 ráno. Práve začínalo svitať a pred nami bol deň plný očakávania. Išli sme na horu prvých zjavení - PODBRDO.  
(24. júna 1981 približne o 18:00 večer v priestore vrchu Crnica, ktorý je medzičasom známy ako Vrch zjavení - PODBRDO, uvideli deti Ivanka Ivankovičová, Mirjana Dragičevičová, Vicka Ivankovičová, Ivan Dragičevič, Ivan Ivankovič a Milka Pavlovičová neuveriteľne krásnu mladú paniu s malým dieťaťom v náručí. Nič im nepovedala, ale naznačila gestami, aby prišli bližšie. Prekvapení a ustrašení sa však báli bližšie priblížiť, hoci zároveň tušili, že je to Matka Božia. K samotnému miestu zjavení vedie strmá cesta, vedľa ktorej boli v roku 1989 postavené brondzové reliéfy radostných a bolestných tajomstiev ruženca. Na ceste smerom k miestu zjavenia je postavený veľký drevený kríž, ktorým je označené miesto, kde tretí deň zjavení Panna Maria cez Máriu Pavlovič prvýkrát vyzvala k mieru. Panna Mária povedala: „Pokoj, pokoj  a len pokoj musí zavládnuť medzi Bohom a človekom  a ľuďmi navzájom!“ Na mieste zjavení, bola z príležitosti 20. výročia postavená socha Kráľovny Pokoja, urobená podľa modelu, ktorý sa nachádza pred farským kostolom.  V mesiaci júl 2002 boli postavené bronzové reliéfy slávnostného tajomstvá ruženca na ceste, ktorá vedie z miesta zjavenia smerom dole k Modrému krížu, ktorý bol postavený v roku 1985. Na tomto mieste sa od 4. septembra 1982 pravidelne schádza modlitbová skupina vizionárky Ivany, ktorá tu vždy druhého v mesiaci dostáva pravidelné mesačné posolstvá. Cesta na Kopec zjavenia je pre pútnikov stretnutím s Pannou Máriou skrze osobnú modlitbu a modlitbu posvätného ruženca.) Odchod autobusu bol o 4:45 hod.. Zvyčajne je v tomto období v Medžugoriu veľmi horúco, preto sa na horu zjavenia či Križevac ide skoro ráno. Autobus nás zaviezol pod samotný vrch a začalo naše putovanie za „Majkou Mira“. Nejde tu o to, aby sme si dokázali, že vieme zdolať vysoký vrch (mnohí idú 

8.8. - 14.8.2016               32. týždeň 
TROPÁR A KONDÁK: Svätý apoštol Matej Svätý apoštol Matej, pros milostivého Boha, aby daroval našim dušiam odpustenie hriechov. Apoštol a divotvorca, Matej, tvoje zvestovanie evanjelia preniklo do celého sveta, ako žiariace slnko a svojou milosťou osvecuje Cirkev z pohanov.  



bosí), ale ide tu predovšetkým o cestu s Máriou za jej Synom. Bol to výstup s modlitbou radostného a bolestného ruženca. Pri jednotlivých reliéfoch sme sa zastavili, trochu vydýchali, vypočuli si krátke rozjímanie z tajomstva ruženca a potom po jednom sa predmodlievajúc, dokončili desiatku a tak išli ďalej. Myšlienka, ktorá ma oslovila bola zo štvrtého tajomstva radostného ruženca: „Podľa Simeonovho príkladu prijmi Spasiteľa. Plný radosti a lásky prijíma svätý 
starec Ježiša. A predsa sa nezmôže na viac ako vziať ho do náručia. Ty ho môžeš pri svätom prijímaní prijať celého a úplne. O čo viac môže byť tvoja duša preplnená prekypujúcou radosťou, lebo ty ideš k Svetlu, Láske, k Životu. On je tvojím Lekárom, ktorý ťa lieči, tvojim Priateľom, ktorý ťa volá, tvojim Bohom, ktorý sa s tebou spája. Prejavuje ti svoju dôveru, dáva ti svoje srdce, svoju dušu, áno, dáva ti seba samého, dáva ti všetko. Uvedom si, že pri svätom prijímaní prijímaš najvzácnejšiu návštevu, akú len vôbec môžeš prijať.“  Všetci sme cítili úžasnú prítomnosť Matky Božej. Modlitba bola pokojná a zároveň zvláštna tým, že sme vystupovali po skalnatom teréne až na miesto prvých zjavení. Tam pri soche Panny Márie - Kráľovny Pokoja, človeka  zasiahne čosi tajomné. Boh sa dotýka ľudské srdca. Mnohí so slzami v očiach, kľakajú na zem a ďakujú. Hlas, ktorý vychádza z úst Matky Božej, zasiahne každého človeka: „Milé deti, dnes v tento deň milosti otvorte vaše srdcia, rozhodnite sa pre Boha a postavte ho na prvé miesto vo vašej rodine. Ja som vaša matka. Milujem vás a dávam vám svoje materinské požehnanie.“ (posolstvo z 25.12.2006) Chvíľu sme zotrvali v tichom rozjímaní a osobných modlitbách a po 30. minútach sme sa pobrali smerom dole, modliac sa slávnostný ruženec. Celý výstup trval od 5:00 do 8:15. Dole na parkovisku nás čakal autobus, ktorý nás zaviezol do penziónu a potom sme si dopriali chutné raňajky. V blízkosti penziónu sú malé supermarkety a pekárne otvorené nonstop, ktoré sme využívali na nákup potravín. Po dobrej káve a krátkom oddychu, program pokračoval ďalej. O 9:45 nás opäť čakal autobus a ...                                                    (Pokračovanie na budúce...) 

 Svätý Otec  František pri záverečnej omši SDM 2016 v Krakove povedal:  Keď sa nám v živote stane, že hľadíme dolu namiesto toho, aby sme hľadeli hore, môže nám pomôcť táto veľká pravda: Boh je verný v láske k nám. Pomôže nám myslieť na to, že nás miluje viac, než my milujeme seba samých, že nám verí viac, než my veríme sebe samým, že nám „vždy drží palce“ ako fanúšik, ktorý sa nikdy nedá odradiť. Vždy nás očakáva s nádejou, dokonca aj keď sa uzatvárame do svojich zármutkov, neustále sa ponosujúc na zakúsené krivdy a na minulosť.  No mať záľubu v smútku nie je dôstojné našej duchovnej postavy! Je to naopak vírus: táto záľuba v smútku je vírus, ktorý napadá a blokuje všetko, zatvára každé dvere, bráni rozvinutiu života, novému začiatku. Boh je však plný nádeje: vždy verí, že môžeme znovu vstať a nevzdáva sa, keď nás vidí vyhasnutých a bez radosti. 



Príprava    na  odpustovú slávnosť .  Oslava  postavenia  Božieho chrámu stále  zaberala  a  zaberá  tým,  ktorí  sa o  to  starajú veľa  času. Aj  náš  chrám  bol  postavaný  v  roku 1914  čo  dokazuje  aj  po  pravej  strane  kríž    postavený  v  uvedenom  roku .  Od vtedy  je  na   sviatok Zosnutia  Presvätej  Bohorodičky  v  Čemernom  odpustová  slávnosť,  keď  sa veriaci   prišli  a  prichádzajú  poďakovať  Matke  Božej  za  jej vypočuté prosby,  ktoré  celoročne   predkladajú  a  vkladajú   veriaci   do  jej  rúk  a  srdca.  Ona  ich  vždy  vypočuje. Ani  tento  rok  by  sme    nemali  zabúdať na  tieto  skutočnosti  a  prísť  sa  spoločne  modliť . Už  od  roku  1747  pri návšteve  Mukačevského    biskupa   pri  vizitácií bol  drevený   chrám / verná  kopia  je  na  cintoríne  HAJ /  zasvätený  sviatku  Zosnutia   Presvätej  Bohorodičky  a  už  vtedy  a  nevieme ani  presne  povedať  od  kedy  tieto  dni   boli  zasvätené   Bohorodičke. Pred   vojnou  bol sviatok   svätený  15.  augusta, potom  sa  sviatok  a  odpustová  slávnosť  posúvala  na  najbližšiu  nedeľu. Čo  platí až  dodnes. Bol  a  je  to  vždy  sviatok  pri  ktorom  sa  ľudia  stretávajú  na  modlitbách a  to  nie  len  domáci  farníci  ale  ich  deti,  vnuci, starí  rodičia, kmotrovia  a  ich    známi . Pri  chráme  je  to  zvláštna  atmosféra,  lebo  je  viacej   veriacich ale  aj  kňazov. To  čo  som  napísal  sa  v  posledných  rokoch   mierne  vytráca. Ale niekedy  sa  celé  rodiny   stretli  a  keď  odchádzali  od  chrámu  išli  v skupinách aj  po  10-15  ľudí  na  slávnostný obed, aby  sa  v  poobedňajších  hodinách    mohli  jeden  druhému  potešiť.  Je  to  len  pár  myšlienok    na  povzbudenie  pre nás  všetkých, aby  sme  pouvažovali  nad  prichádzajúcim  odpustovým sviatkom  a  prišli  sa  spoločne  pomodliť  a  poďakovať  za  všetko, čo  Panna Maria  pre nás  urobila a urobí. 
                                                                                         MUDr.  Zahorjan Štefan 

 

ODPUSTOVÁ SLÁVNOSŤ Sobota  13. 8. 2016   17:00  Veľká večiereň s lítiou              Sprievod okolo chrámu a uloženie Uspenskej pláštenice do hrobu  18:30  Sv. omša  - Rím.kat. cirkev, farnosť fatimskej Panny Márie - VT Čemerné 
              Nedeľa 14. 8. 2016   7:00   Svätá liturgia  - cirkevnoslovanská + myrovanie 10:00   Slávnostná sv. liturgia  -  myrovanie + sprievod okolo chrámu kazateľ:   o. PaedDr. Peter Cap - riaditeľ katechet. úradu Prešovskej archieparchie 

spieva chrámový zbor bl. P.P.Gojdiča     S r d e č n e   v á s  p o z ý v a m e ! 



Liturgický program - VT Čemerné 
 čas: úmysel: poznámka: 

Pondelok:      17:40 18:00 
Moleben k Presvätej Bohorodičke +  Mikuláš Soták s panych.  

Utorok: 18:00 *  Matej Dvorový     cirkevnoslovanská Sv. apoštol Matej 
Streda: 17:40 18:00 Moleben k Presvätej Bohorodičke *  Za kultúru života  
Štvrtok: 6:30 +  Andrej, Mária  
Piatok: 17:00 18:00 sv. spoveď *  Za chorých a trpiacich    + pomazanie chorých  

Sobota: 17:00 18:30 Veľká večiereň s lítiou + sprievod s pláščenicou Sv. omša  (rím.kat.)  

Nedeľa: 7:00 *  Za veriacich farnosti  cirkevnoslovanská  -  myrovanie  Opustová  slávnosť 10:00 *  Za veriacich farnosti  myrovanie + sprievod oko chrámu 
  Príbeh pre potešenie duše:  Páter Pio a jeho anjel strážca  Páter Pio mal privilégium mať anjela strážcu vedľa seba viditeľne cez celý jeho život. Hral sa s ním, keď bol ešte len dieťaťom. Anjel strážny mu spieval, keď bol smutný. “Môj anjelik bol mojim priateľom od môjho útleho detstva.” Často na jeho opis použil tituly: “Malý spoločník môjho detstva, môj sekretár, nerozlučný spoločník, nebeská osoba, boží posol, brat, priateľ, ochranca pred zlom, jeden z rodiny, prekladateľ listov z iných jazykov… Toľko krát som ho posielal utešiť ľudí v utrpení… On nás chráni pred “zakopnutím”, nikdy nás neopúšťajúc ani na okamih, od kolísky po hrob, dokonca je pri nás aj v situáciách, kedy hrešíme.”  Páter Pio sa na inom mieste zveruje o anjeloch: “Anjeli nám závidia jednu vec: nemôžu trpieť pre Boha.” Keď páter Pio bol mladým novicom, napísal svojmu spovedníkovi list, v ktorom hovorí: “Keď zavriem oči a noc prichádza, vidím Nebo, ktoré sa zjavuje predo mnou. Som povzbudený touto víziou takže môžem zaspať so sladkým úsmevom na perách a s dokonalým pokojom na čele očakávajúc malého spoločníka môjho detstva kým príde a zobudí ma, aby sme sa začali od skorého rána modliť spoločne modlitby za milovaných našim srdciam.” Vždy vzývaj anjela strážcu o pomoc. Boh ťa jemu zveril. On je tvojím pomocníkom. 
 Príspevky zasielajte na :   zskkvv@centrum.sk 


